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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0093/06
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Enrique Barón Crespo, a nome della commissione per il commercio internazionale
alla Commissione

Oggetto: Sistema di preferenze tariffarie dell'UE

Nell’ambito del suo sistema delle preferenze generalizzate (SPG), l’UE sostiene i paesi in via di 
sviluppo facilitando l’accesso delle loro merci ai suoi mercati. L’ultimo SPG dell’UE è stato adottato 
il 27 giugno 2005 mediante regolamento (CE) n. 980/20051 del Consiglio e sarà in vigore fino alla 
fine del 2008. Detto regolamento prevede un regime speciale di incentivazione per lo sviluppo 
sostenibile e il buon governo (il cosiddetto SPG+), mediante il quale sono concessi vantaggi 
supplementari ai paesi che applicano determinate norme internazionali sui diritti dell’uomo e del 
lavoro, sulla tutela dell’ambiente, sulla lotta alla droga e sul buon governo. I paesi beneficiari si 
impegnano tra l’altro a ratificare e applicare le norme contenute nelle convenzioni 
dell’Organizzazione internazionale del lavoro delle Nazioni Unite (OIL/ONU).

Con decisione del 21 dicembre 2005, la Commissione ha accordato incentivi speciali a quindici Stati, 
tra i quali vi sono paesi ove esisterebbero prove di violazioni sistematiche dei principi statuiti dalle 
convenzioni OIL/ONU, in particolare quelli che tutelano la libertà di associazione, la negoziazione 
collettiva, la non discriminazione in materia di lavoro e la cessazione del lavoro infantile e forzato. 

 Può la Commissione informare il Parlamento sull'efficacia delle esecuzioni delle convenzioni 
dell'OIL da parte dei paesi beneficiari dello SPG+?

 Come verifica e controlla la Commissione l'esecuzione delle convenzioni OIL/ONU nell'ambito 
dello SPG+? Come si tiene conto della posizione dei paesi beneficiari nel processo periodico di 
verifica e monitoraggio? 

 In base alle conclusioni degli organi di monitoraggio, in uno dei paesi che beneficiano attualmente 
dello SPG+ avvengono gravi e sistematiche violazioni dei principi statuiti nelle convenzioni 
elencate nella parte A dell'allegato III tali da giustificare, ai sensi dell’articolo 16 del regolamento 
(CE) n. 980/2005 del Consiglio, una revoca temporanea delle preferenze?
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